
1 
ATENȚIE: Documentul în cauză conține date cu caracter personal, prelucrate în cadrul sistemului de evidență nr.0000069-003, înregistrat în Registrul de evidență al operatorilor de date cu 

caracter personal www.registru.datepersonale.md, a căror divulgare poate atrage răspundere civilă, administrativă sau penală. Prelucrarea ulterioară a acestor date poate fi efectuată numai în 

condițiile prevăzute de Legea nr. 133 din 08.07.2011 privind protecția datelor cu caracter personal. 

 

 

 

AUTORITATEA NAŢIONALĂ DE INTEGRITATE  

A REPUBLICII MOLDOVA 

 

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ОРГАН ПО 

НЕПОДКУПНОСТИ РЕСПУБЛИКИ МОЛДОВА 

 

INSPECTORATUL DE INTEGRITATE 
 

                                                      
MD-2005, mun. Chișinău, str. Mitropolit Gavriil Bănulescu-Bodoni, 26 

Tel.(373 22) 820 601, fax (373 22) 820 602, www.ani.md, e-mail: info@ani.md 
 

 

PROCES-VERBAL DE REFUZ AL INIȚIERII CONTROLULUI 

nr. 342/05 

 

mun. Chișinău                                  23 octombrie 2023 

 

Ana CROITOR, inspector de integritate superior al Inspectoratului de Integritate din cadrul 

Autorității Naționale de Integritate, în temeiul art. 31 din Legea nr. 132/2016 cu privire la 

Autoritatea Națională de Integritate (în continuare Legea nr. 132/2016), verificând prealabil 

sesizarea înregistrată cu nr. 9199 din 25.09.2023,  

 

A    S T A B I L I T : 

 

În fapt, la data de 25.09.2023 în cadrul Autorității Naționale de Integritate a fost înregistrată 

sesizarea cu nr. 9199, care în aceiași zi, în conformitate cu art. 30 din Legea nr. 132/2016, fost 

repartizată în mod automat-aleatoriu, prin sistemul electronic de distribuire a sesizărilor, cu 

atribuirea codului numeric 202301360015. 

Potrivit sesizării, se solicită verificarea respectării regimului juridic al declarării averii și a 

intereselor personale de către dl Roman Ștefan, ex-angajat al Inspectoratului General de 

Carabinieri al Ministerului Afacerilor Interne, or, s-a constatat faptul neincluderii de către acesta 

în declarația de avere și interese personale pentru anul 2022 a automobilului de model Renault 

Megane cu nr./înm. XXXXX, contrar prevederilor Legii nr. 133/2016 privind declararea averii și 

a intereselor personale. 

Verificând sesizarea sub aspectul respectării condițiilor de formă și conținut, inspectorul de 

integritate constată că aceasta corespunde cerințelor prevăzute de art. 75 din Codul Administrativ, 

iar obiectul sesizării ține de competența Autorității Naționale de Integritate.  

În conformitate cu prevederile art. 31 alin. (1) din Legea nr. 132/2016, în termen de 30 de 

zile de la data repartizării sesizării depuse de o persoană fizică sau persoană juridică, inspectorul 

de integritate efectuează verificarea prealabilă a acesteia. În cadrul verificării prealabile, 

inspectorul de integritate verifică existenţa aparenţei de încălcare a regimului juridic al declarării 

averii şi a intereselor personale. Verificarea prealabilă se finalizează cu emiterea de către inspector 

a unui proces-verbal în care se indică motivele şi temeiurile de iniţiere sau de refuz al iniţierii 

controlului. 

Conform art. 85 alin. (3) al Codului Administrativ, autoritatea trebuie să stabilească din 

oficiu aspectele de fapt ale cazului care face obiectul procedurii, fără a se limita la dovezile și 

afirmațiile participanților. 

http://www.ani.md/
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Potrivit art. 87 alin. (l) din Codul Administrativ, autoritatea publică se conduce de probele 

pe care le consideră necesare, conform dreptului discreționar, pentru investigarea stării de fapt. 

În concordanță cu art. 92 alin. (1) și (2) din același act normativ, autoritatea publică decide 

conform convingerii sale libere dacă consideră o faptă drept existentă, luînd în considerare 

întreaga procedură administrativă, inclusiv toate probele și toate faptele care au importanță 

pentru caz, inclusiv cele favorabile participanților. 

În vederea stabilirii statutului de subiect al declarării, în temeiul art. 20 alin.(1) lit. c) din 

Legea nr. 132/2016, inspectorul de integritate a consultat informațiile conținute în sistemul 

informațional automatizat „e-Integritate”. Astfel, SIA „e-Integritate” a generat următoarele 

declarații de avere și interese personale depuse de dl Roman Ștefan, în calitate de angajat al 

Inspectoratului General de Carabinieri al Ministerului Afacerilor Interne, și anume : 

- Declarația de avere și interese personale la angajare/numire, depusă la 17.08.2019; 

- Declarația de avere și interese personale pentru anul 2019, depusă la 25.03.2020; 

- Declarația de avere și interese personale pentru anul 2020, depusă la 25.03.2021; 

- Declarația de avere și interese personale pentru anul 2021, depusă la 29.03.2022; 

- Declarația de avere și interese personale pentru anul 2022, depusă la 22.03.2023. 

La caz, de menționat că, conform actelor anexate la sesizare, prin Ordinul IGC nr. 126 ef din 

30.08.2023 s-a dispus încetarea raporturilor de muncă cu caporalul Roman Ștefan, inspector al 

Plutonului 2 al Companiei 2 a Batalionului 2 al Unității Militare 1001 a Inspectoratului General 

de Carabinieri, din 06 septembrie 2023.  

Prin urmare, inspectorul de integritate conchide că, dl Ștefan Roman a deținut calitatea de 

subiect al declarării averii și a intereselor personale prin prisma prevederilor art. 3 alin.(1) lit. g) 

din Legea nr. 133/2016 privind declararea averii și a intereselor personale (în continuare Legea nr.  

133/2016). 

Conform art. 6 alin. (4) al Legii prenotate, după încetarea mandatului sau a raporturilor de 

muncă ori de serviciu, subiectul declarării este obligat să depună declaraţia în termen de 30 de zile 

de la data încetării mandatului, a raporturilor de muncă sau de serviciu.  

Reieșind din faptul că în termenul prevăzut de lege dl Ștefan Roman nu și-a îndeplinit 

obligația imperativă de a depune declarația de avere și interese personale cu temeiul „la eliberare”, 

la data de 12.10.2023 în privința acestuia a fost inițiat proces contravențional în temeiul art. 3302 

alin.(2) Cod Contravențional – „Nedepunerea declarației de avere și interese personale de către 

persoana obligată să o depună”. De asemenea, în conformitate cu prevederile art. 27 alin.(10) din 

Legea nr. 132/2016, la adresa de e-mail și adresa poștală i-a fost remis demers privind depunerea 

declarației menționate supra. 

De menționat că, la data de 17.10.2023, dl Ștefan Roman a depus declarația de avere și 

interese personale cu temeiul „la eliberare” din funcția de inspector în cadrul Direcției Regionale 

„Centru” a Inspectoratului General de Carabinieri. 

În altă ordine de idei, conform art. 33, alin. (3) din Legea nr. 132/2016, în procesul de control 

al averii şi al intereselor personale, inspectorul de integritate verifică datele şi informaţiile privind 

averea deţinută a persoanei supuse controlului, precum şi modificările patrimoniale intervenite pe 

durata exercitării mandatelor, a funcţiilor publice sau de demnitate publică. Controlul poate fi 

iniţiat pe durata exercitării mandatului, a funcţiei publice sau de demnitate publică, precum şi în 

decurs de trei ani după încetarea exercitării acestora. 

În corespundere cu prevederile art. 20 alin. (1) lit. c) din Legea nr. 132/2016, inspectorul de 

integritate are următoarele drepturi: {…}; să acceseze on-line, gratuit, registrele de stat ale 
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organizațiilor, indiferent de tipul de proprietate şi forma juridică de organizare a acestora, în 

exercitarea atribuțiilor ce țin de verificarea și controlul averilor și a intereselor personale {…}.  

Astfel, la etapa de verificare prealabilă a sesizării, inspectorul de integritate a examinat 

informația din sesizare, informațiile reflectate în declarațiile de avere și interese personale depuse 

de către subiectul declarării în calitate de colaborator al Inspectoratului General de Carabinieri al 

Ministerului Afacerilor Interne, în coroborare cu informațiile generate de Sistemul Informațional 

Automatizat al Serviciului Fiscal de Stat, Departamentul Cadastru al ASP, baza de date Acces-

Web, în vederea stabilirii existenței aparenței de încălcare a regimului juridic al declarării averii și 

a intereselor personale și/sau a unor eventuale erori, omisiuni și bunuri mobile/imobile dobândite, 

care eventual nu ar fi proporționale cu veniturile oficiale obținute/declarate.  

Potrivit informațiilor acumulate s-a reținut că, dl Ștefan Roman începînd cu anul 2022 este 

căsătorit și are 1 copil minor la întreținere. De asemenea, atît dînsul cît și soția sa nu a deținut/nu 

deține cu drept de proprietate careva bunuri imobile, însă, la data de 21.12.2022, subiectul vizat a 

dobîndit cu drept de proprietate automobilul de model Renault Megane, a/f. 2005, n/înm. XXXXX. 

Urmare a contrapunerii datelor indicate în declarațiile de avere și interese personale depuse 

de dl Roman Ștefan cu cele obținute din registrele de stat și bazele de date accesate online, s-a 

constatat neindicarea la cap. I „Informații generale privind subiectul declarării” a datelor de 

identitate ale soției și a copilului minor. De asemenea, se atestă declararea eronată la cap. II 

„Venituri obținute de subiectul declarării, membrii de familie, în țară și în străinătate, pe parcursul 

anului 2022” a venitului (salariu) obținut în anul fiscal 2022, și anume „12492,33 MDL”, or, baza 

de date a Serviciului Fiscal de Stat denotă încasarea unui venit brut, sub formă de salariu, în 

mărime totală de 124 792,33 MDL. 

Totodată, la depunerea declarației de avere și interese personale pentru anul 2022 și cu 

temeiul „la eliberare” se reține omiterea indicării la cap. IV. „Bunuri mobile în țară și în 

străinătate” a automobilului de model Renault Megane, a/f. 2005, nr./înm. XXXXX, achiziționat  

la 21.12.2022. 

Inspectorul menționează că, prin demersurile nr. 04-05/7254 din 26.09.2023 și nr. 04-

05/7675 din 06.10.2023, s-a solicitat dlui Ștefan Roman prezentarea explicațiilor vis-a-vis de 

nedeclararea automobilului menționat la depunerea declarației de avere și interese personale, a 

contractului de vînzare-cumpărare în temeiul căruia a fost înregistrat dreptul de proprietate asupra 

automobilului de model Renault Megane, a/f. 2005, nr./înm. XXXXX și a actelor ce confirmă 

disponibilitatea financiară în vederea achiziționării în anul 2022 a bunului mobil menționat supra. 

La data de 29.09.2023, drept răspuns la solicitarea nr. 04-05/7254 din 26.09.2023, dl Ștefan 

Roman a remis doar copia contractului de credit nr. AG8938841 din 21.12.2022 încheiat cu O.C.N. 

„Mogo Loans” SRL, în sumă totală de 93500 lei (85000 lei – suma creditului și 8500 – comision 

de acordare a creditului). Potrivit contractului, creditul a fost contractat în scopul procurării 

autoturismului de model Renault Megane, a/f. 2005, cu valoarea autovehiculului de 76610 lei. 

Prin demersurile nr. 04-05/7261 din 26.09.2023 și nr. 04-05/7389 din 29.09.2023, s-a 

solicitat de la O.C.N. „Mogo Loans” SRL și Agenția Servicii Publice, acte relevante în raport cu 

automobilul de model Renault Megane, a/f. 2005, nr./înm. XXXXX. 

Respectiv, potrivit contractului de vînzare-cumpărare nr. 0637921 din 21.12.2022, furnizat 

de Agenția Servicii Publice, se reține procurarea de către dl Ștefan Roman a automobilului de 

model Renault Megane, a/f. 2005, nr/înm. XXXXX, la prețul de 10 000 lei. 

În continuare, de menționat că, conform art. 1 alin. (2) din Legea nr. 133/2016, prezenta lege 

are drept scop instituirea măsurilor de prevenire şi de combatere a îmbogăţirii nejustificate, a 
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conflictelor de interese, a stărilor de incompatibilitate, precum și a încălcării regimului juridic al 

restricțiilor și limitărilor. 

În consens cu art. 2 al Legii menționate supra, diferența substanțială reprezintă diferență care 

depășește 20 de salarii medii lunare pe economie dintre averea subiectului declarării deținută la 

începutul perioadei în care acesta a devenit subiect al declarării, cumulată cu veniturile obținute în 

această perioadă, inclusiv veniturile membrilor de familie sau al concubinului/concubinei, pe de o 

parte, și averea deținută la începutul verificării, inclusiv cheltuielile realizate în această perioadă, 

pe de altă parte. 

Astfel, la adoptarea deciziei cu privire la oportunitatea inițierii controlului averii și 

intereselor personale, intervine necesitatea coroborării prevederilor normative expuse supra, 

respectiv de a stabili dacă averea dlui Ștefan Roman obținută în perioada exercitării funcției 

publice a depășit sau nu veniturile realizate în aceiași perioadă. 

În speță, reieșind din informația acumulată la etapa verificării prealabile se atestă că, pe 

parcursul exercitării funcției publice, averea subiectului declarării a suferit o singură modificare 

patrimonială materializată prin procurarea la data de 21.12.2022 a automobilului de model Renault 

Megane, a/f. 2005, nr./înm. XXXXX. 

În vederea confirmării/infirmării prezenței aparenței unei diferențe substanțiale dintre averea 

dobândită, cheltuielile și veniturile realizate, inspectorul de integritate menționează următoarele: 

Sub aspectul veniturilor realizate, dl Roman Ștefan a obținut următoarele venituri: 

Anul 2022 – cca 252 966,53 lei (124 792,33 lei (salariu brut generat de baza de date a 

Serviciului Fiscal de Stat), 85 000 lei (credit contractat de la OCN „Mogo Loans” SRL) și 43174,2 

lei (indemnizații achitate de Casa Națională de Asigurări Sociale, potrivit datelor indicate în 

declarația de avere și interese personale); 

Anul 2023 (ianuarie - 06.09.2023) – cca 138 328 lei (salariu brut și indemnizații pentru 

îngrijirea copilului achitate de Casa Națională de Asigurări Sociale, potrivit Extrasului de cont 

accesat prin intermediul platformei Mconnect). 

Sub aspectul cheltuielilor suportate în aceiași perioadă, inspectorul reține:  

Anul 2022 – cca 83 259 lei (aprox. 73259 lei (cheltuieli de existență conform datelor publice 

privind minim de existență, accesibil pe pagina statistica.md) și 10 000 lei – achiziționare 

automobil de model Renault Megane, a/f. 2005, nr/înm. XXXXX (potrivit contractului de vînzare-

cumpărare din 21.12.2022). Totodată, de menționat că, conform contractului de credit din 

21.12.2022 încheiat între Roman Ștefan și O.C.N. „Mogo Loans” SRL, creditul menționat a fost 

contractat de către subiectul declarării în vederea procurării automobilului de model Renault 

Megane, a/f. 2005, VIN cod XXXXX, valoarea autovehiculului fiind indicată - 76 610 lei. 

Anul 2023 (ianuarie-06.09.2023) – cca 100 778 lei (aprox. 67345 (cheltuieli de existență 

pentru 3 membri, conform datelor publice privind minim de existență, accesibil pe pagina 

statistica.md) și 33 433 lei (achitările efectuate în temeiul contractului de credit din 21.12.2022, 

potrivit datelor furnizate de OCN „Mogo Loans” SRL).  

În concluzie, inspectorul de integritate conchide că, carențele/omisiunile admise de către dl 

Ștefan Roman la depunerea declarațiilor de avere și interese personale în calitate de colaborator al 

Inspectoratului General de Carabinieri al Ministerului Afacerilor Interne, nu fac o răsturnare de 

situație în direcția demarării controlului averii și a intereselor personale. Or, reieșind din esența de 

bază a controlului averii și a intereselor personale care se rezumă la constatarea de diferențe 

substanțiale, inspectorul înlătură aparența de încălcare a regimului juridic al declarării averii și a 

intereselor personale, întrucît prin contrapunerea elementelor probatorii acumulate/sistematizate 

în cadrul procedurii de verificare prealabilă a sesizării, se infirmă prezența aparenței unei diferenței 
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substanțiale dintre averea dobândită, cheltuielile și veniturile obținute de către subiectul declarării, 

în perioada exercitării funcției publice. 

Coroborând prevederile cadrului legal menționat supra cu circumstanțele speței de referință 

reflectate în sesizare, precum și cele determinate la etapa realizării verificării prealabile, în temeiul 

prevederilor art. 31 al Legii nr. 132/2016 cu privire la Autoritatea Națională de Integritate, 

inspectorul de integritate superior, 

 

D I S P U N E : 

 

1. Se refuză inițierea controlului privind respectarea regimului juridic al declarării averii și 

a intereselor personale în privința dlui Ștefan Roman, ex-inspector în cadrul Direcției Regionale 

„Centru” a Inspectoratului General de Carabinieri al Ministerului Afacerilor Interne. 

2. Se informează petiționarul și subiectul vizat despre refuz în inițierea procedurii de control. 

3. Publicarea prezentului proces-verbal pe pagina oficială a Autorității Naționale de 

Integritate. 

      

Inspector de integritate superior   

al Inspectoratului de Integritate                                                                          Ana CROITOR 

 


